
 

 

COMUNE DI MILAZZO 

(Provincia di Messina) 

 

 

ORIGINALE di DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

 

Deliberazione N. 148 

 
Del 15/11/2021 

OGGETTO: Interrogazione: Problematiche allagamenti nella Piana di Milazzo e 

nel centro cittadino. Firmatario Consigliere Comunale Antonio Foti. 

 

DISCUSSA 
 

 

 L’anno duemilaventuno, il giorno 15 del mese di novembre, alle ore 20:00 in Milazzo, nella Casa Comunale, 

su convocazione del Presidente del Consiglio Comunale come da avvisi scritti in data 10/11/2021 prot. N.96522, notificati 

in tempo utile a ciascun Consigliere, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta ordinaria di prosecuzione. 

 All’appello, in apertura di seduta, risultano presenti: 

 

 

CONSIGLIERI P A CONSIGLIERI P A 

AMATO Antonino X  MAISANO Damiano   X 

ANDALORO Alessio  X OLIVA Alessandro X  

BAGLI Massimo X  PELLEGRINO Alessia X  

BAMBACI Sebastiana X  PIRAINO Rosario X  

COCUZZA Valentina  X RIZZO Francesco X  

CRISAFULLI Giuseppe X  RUSSO Francesco X  

DODDO Giuseppe  X RUSSO Lydia X  

FICARRA Francesco Danilo  X SARAO' Santi Michele  X  

FOTI Antonio X  SGRO’ Santina   X 

ITALIANO Antonino X  SINDONI Mario Francesco X  

ITALIANO Lorenzo  X SOTTILE Maria X  

MAGLIARDITI Maria X  STAGNO Giuseppe  X 

 

 
 

Partecipa il Segretario Generale: Dott.ssa Andreina MAZZU’. 

Assume la presidenza il Presidente Avv. OLIVA Alessandro. 

Partecipa il Sindaco Giuseppe MIDILI 

Partecipano gli Assessori: MELLINA e ALESCI. 

La seduta è pubblica. 

 

 

PRESENTI N. 16 ASSENTI N. 8 
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INTERVENTI 

 
In continuazione di seduta.  

 

Il Presidente introduce il punto n.4 iscritto all’O.d.g. avente per oggetto: 
“Interrogazione: Problematiche allagamenti nella Piana di Milazzo e nel centro 

cittadino”. 

 

Prende la parola il primo firmatario Consigliere Comunale Antonio Foti, il quale 

dà lettura integrale della interrogazione. 

 

Il documento viene allegato al presente verbale a formarne parte integrante e 

sostanziale. 

 

Risponde il Sindaco, il quale, su delega dell’Assessore ai Lavori Pubblici, 
specifica che la progettualità che è stata predisposta è una progettualità al 

quanto consistente (di circa 23 milioni e mezzo di euro) che consentirebbe di 

avere una soluzione definitiva a tutta quella che è la problematica della Piana 

di Milazzo con riferimento al convogliamento delle acque bianche e piovane. 

Ritiene che per l’anno attuale le somme di rifunzionalizzazione non siano ancora 
sufficienti per poter intervenire, ma è chiaro che si tratta di un progetto che 

ha tutte le caratteristiche per poter essere eventualmente finanziato tra le opere 

infrastrutturali che rientreranno all’interno del PNRR. 
Dà atto di avere già interloquito anche con il Commissario Straordinario per il 

dissesto idrogeologico del nostro territorio, Dottor Maurizio Croce, soffermandosi 

in particolare sul progetto in questione ed anche sul progetto della riviera di 

ponente ottenendo l’impegno da parte del Dottore Croce dell’avvio del cosiddetto 
“giro” per i pareri di competenza per portare lo stadio da “definitivo” ad 
“esecutivo”. 
Dissente da quanto sostenuto dal Consigliere Foti e riferisce che nella maggior 

parte dei tombini i lavori sono già stati espletati, evidenziando che in tre 

tombini del centro sono stati estrapolati delle busta di rifiuti, fermo restando 

che il territorio, così come altri, non è nelle condizioni di supportare le piogge 

torrenziali. 

Riguardo il torrente Mela, il Sindaco precisa che sono stati ulteriormente ampliati 

gli interventi economici per far sì che si possa procedere intanto ad una bonifica 

della raccolta dei rifiuti che giacciono ormai da tempo all’interno del letto del 
fiume per avviare il famoso progetto di riqualificazione e sagomatura. 
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Dà atto che proprio nella giornata di ieri, grazie al lavoro svolto dagli uffici 

del Comune e dall’attuale amministrazione soprattutto dal punto di vista politico, 
sono arrivati all’ente altri 200.000,00 euro che verranno destinati agli abitanti 
della zona di Bastione oltre ai 100.000,00 euro già stanziati ma che erano andati 

persi. 

 

Il Presidente considerato che l’ultimo punto iscritto all’O.d.g. non può essere 
trattato per assenza del diretto interessato, comunica al civico consesso che 

verrà fornita una risposta scritta. 

Non essendovi ulteriori punti da trattare, il Presidente chiude la seduta. 

 

La seduta viene chiuda alle ore 21:05. 
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